

# 战后加沙由谁接管？

美以分歧愈发明显

本轮巴以冲突已持续60余天。加沙地带卫生部门11日发表声明说，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过1.8万巴勒斯坦人死亡、近5万人受伤。与此同时，以军对加沙地带的进攻仍在推进。

随着加沙地带人道主义危机加剧，美国政府因“一边倒”支持以色列而饱受国际社会批评。据多家媒体报道，尽管美方坚定“挺以”，但关于本轮冲突结束后加沙地带的治理问题，美以双方分歧越来越大。

## 【由谁接管分歧大】

据以色列第13频道电视台10日报道，以总理本雅明·内塔尼亚胡已成立一个秘密小组讨论战后加沙计划。该小组由国家安全顾问察希·哈内格比和战略事务部长罗恩·德尔默领导，成员包括以军和国家安全及情报机构代表。报道说，这一团队已举行四次会议。

据美联社报道，内塔尼亚胡称以色列将在加沙地带保留“开放式的安全存在”，并排除了由巴勒斯坦民族解放运动（法塔赫）主导的巴勒斯坦民族权力机构接管加沙地带的可能性。这表明以色列或将扩大对巴勒斯坦领土的占领。

1967年第三次中东战争期间，以色列占领了东耶路撒冷、约旦河西岸部分地区和加沙地带等。2005年，以色列军队和定居点人员全部撤出加沙地带。2007年，法塔赫与哈马斯爆发冲突，哈马斯夺取加沙地带控制权，法塔赫则控制约旦河西岸部分地区。

报道说，美国政府对战后加沙地带的规划与以方想法截然不同，这构成了双方最大分歧。美方“不会允许以色列重占加沙地带或进一步缩小本就狭小的（巴方）领土”，希望巴民族权力机构能够回归加沙地带，并就巴勒斯坦建国问题与以色列恢复和谈。

根据白宫发表的声明，美国副总统卡玛拉·哈里斯本月2日在阿拉伯联合酋长国迪拜参加联合国气候变化大会期间



▲这是12月8日在加沙地带南部城市拉法拍摄的临时营地。

▶这是2021年12月7日拍摄的以色列沿加沙地带“智能”隔离墙。（资料图）



表示，在由巴民族权力机构领导、巴勒斯坦人民建立自己国家这一明确前提下，有关加沙地带重建、安全和治理方面的努力才能得以进行。她强调，不可由哈马斯控制加沙地带，因为不利于以色列的安全、巴勒斯坦人民的福祉和地区安全。

巴勒斯坦总统、巴民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯表示，必须建立一个包括约旦河西岸和东耶路撒冷在内的独立的巴勒斯坦国，巴民族权力机构才能实现对加沙地带的接管。

## 【设立安全缓冲区？】

美以不只在战后加沙地带由谁接管的问题上存在矛盾，还在如何治理问题上意见不一。本月早些时候，多家媒体报道，以军计划本轮冲突结束后在加沙地带设立安全缓冲区，以防止哈马斯等巴方武装人员渗透进入以色列。

美联社援引内塔尼亚胡顾问奥菲尔·法尔克的话说，以色列计划在摧毁哈马斯后实现加沙地带“非军事化”和“去

激进化”，设立安全缓冲区可能是“非军事化”的一部分。

《以色列时报》报道说，美国国务卿安东尼·布林肯11月30日访问以色列时，内塔尼亚胡向他提及这一设想。不过，白宫国家安全委员会发言人约翰·柯比在12月1日举行的新闻发布会上说，美方对此持反对意见，“加沙地带必须是巴勒斯坦土地，而且面积不能缩小”。

随着加沙地带人道主义危机加剧，美国政府因“一边倒”地偏袒以色列而饱受国际社会批评。但随着加沙地带死亡人数持续增加、局势不断恶化，以及美国即将进入大选年，不少民主党人支持叫停以色列在加沙地带的攻势。

美国全国广播公司日前发布的民调显示，56%被调查者不支持美国政府应对本轮巴以冲突的方式。迫于国内外压力，布林肯警告以军行动导致的“平民伤亡数字仍然过高”并呼吁增加对加沙地带的人道主义援助。美国国防部长劳埃德·奥斯汀也表示，“保护加沙地带的平民既是道义责任，也是战略要务”。

## 急缺卫生用品

# 加沙地带女性感到“羞愧和耻辱”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）与以色列爆发新一轮冲突已持续60余天，加沙地带人道主义情况不断恶化，大量女性不仅忍饥挨饿，还要面对卫生用品短缺及其引发的感染风险上升的艰难处境。

据法新社报道，加沙地带230万人口中约80%流离失所，食物、水和卫生用品紧缺，许多处于生理期的女性不得不用婴儿尿不湿乃至破布条“应急”。

25岁的哈拉·阿塔亚先前住在加沙地带北部杰巴利耶难民营，由于以军持续轰炸被迫带着孩子辗转至南部拉法市，栖身于当地一所联合国学校。在生

理期，她不得不把孩子的衣服甚至捡到的衣物剪成布条，用作卫生巾。

“我每两周才能洗上一次澡。”阿塔亚说，在栖身的学校，数百人共用一个浴室和卫生间，里面恶臭扑鼻、满是污物。

整个拉法市的情况大同小异，垃圾和污秽遍地。18岁的萨玛尔·沙勒胡从加沙城撤离至此。谈起在这里的生活，她说：“我们回到了石器时代，没有安全，没有食物、水和卫生用品。我感到羞愧和耻辱。”她把破布条用作卫生巾，造成“皮肤破损、感染”。

无国界医生组织数据显示，加沙地带

许多女性被迫借助避孕药来逃避生理期，导致这类药品需求量急剧攀升。另据国际行动援助组织消息，加沙地带各种设施、物资紧缺，一些庇护所甚至每700人共用一个浴室、每150人共用一个卫生间。

反饥饿行动组织信息显示，在加沙地带，即便有女性能用上卫生巾，也会因“舍不得更换而增加感染风险”。

加沙地带卫生部门11日发表声明说，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过巴方1.8万人死亡，近5万人受伤，伤亡者多为妇女和儿童。以色列方面说，本轮冲突造成约1200名以色列人死亡。

俄罗斯

## 限制出口硬质小麦

俄罗斯政府11日宣布，对硬质小麦实行临时出口限制，限制措施从发布之日起生效，有效期至2024年5月31日。

俄政府网站当天发布公告说，该决定旨在确保粮食安全，维持俄国内市场硬质小麦产品价格稳定。

公告明确了不适用于临时限制措施的情况，包括将硬质小麦作为人道主义援助物资对外提供等。此外，在政府规定的配额范围内，且获得俄农业部颁发许可证的前提下，硬质小麦可向亚美尼亚、白俄罗斯、吉尔吉斯斯坦和哈萨克斯坦等欧亚经济联盟成员国出口。

俄罗斯是世界主要粮食出口国之一。俄总统普京此前表示，俄今年有望继续保持小麦第一出口国地位。

巴西

## 逾900头海豹海狮死于禽流感

巴西有关方面10日说，该国南部的南里奥格兰德州已确认942头海豹和海狮因感染高致病性禽流感病毒死亡，这一数字史无前例。

南里奥格兰德州联邦大学海洋学家西尔温娜·博塔建议尽快掩埋或焚烧这些动物尸体，以降低人类或其他动物感染的风险。

研究人员在当地海滩还发现一些海洋哺乳动物因神经系统被病毒攻击而抽搐。博塔说，根据政府卫生规定，这些动物将被实施安乐死，否则会死得“非常痛苦”。

5月15日，巴西报告今年首例野生鸟类感染禽流感病例。依据农业部声明，工作组赶到现场并采取相应防疫措施，以防家禽养殖场爆发禽流感疫情。

巴西政府5月22日宣布该国进入为期180天的动物卫生紧急状态。不过，圣埃斯皮里图州塞拉市的一家养殖场6月还是有家禽感染。

与此同时，禽流感病毒还殃及海鸟、海豹和海狮等动物。巴西有关机构日前收集了在海滩上发现的鼠海豚和企鹅尸体样本，但尚未确认检测结果。

依照博塔说法，禽流感在海洋哺乳动物中的蔓延似乎始于秘鲁，之后出现在智利、阿根廷、乌拉圭，现在又扩散到巴西。

津巴布韦

## 一保护区至少100头大象死于缺水

国际爱护动物基金会11日在哈拉雷发表声明说，受厄尔尼诺现象影响，夏季降雨推迟了五周，津巴布韦一个保护区内至少有100头大象因缺水死亡。

声明指出，津巴布韦万盖国家公园生活着约4.5万头大象，至少有100头大象因缺水死亡。公园管理方表示，尽管公园里有104处水井，但并不足以应对极端气温导致的园区水坑干涸，野生动物被迫长途跋涉寻找食物和水。其中，大象等依赖水的哺乳动物受到的影响最大。

国际爱护动物基金会在声明中介绍，2019年津巴布韦有200多头大象因严重干旱死亡，这种现象反复出现。这表明津巴布韦的自然资源保护面临深层次和复杂挑战，气候变化加剧了这一挑战。

本文文图据新华社